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Міхєєва Леся Валеріївна
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ОСНОВНІ КОМПОНЕНТИ ІДЕНТИФІКАЦІЇ МУЗИЧНИХ КОЛЕКТИВІВ 

Сьогодні світ українського графічного дизайну став дуже символічним 
у своєму прагненні до створення бренду, що візуально виокремлюється та 
запам’ятовується. Велику роль для впізнаваності бренду відіграє візуальна 
(графічна) ідентифікація, яка розглядається як загальноприйнятий ефектив-
ний засіб представлення товару або послуг на ринку.

В процесі функціонування системи графічної ідентифікації активно 
використовується поліграфічна та сувенірна продукція, що містить в собі 
такі основні елементи, як логотип, шрифти, кольорова гама та інші, що 
ідентифікують певну організацію чи колектив, утворюючи візуальний стиль.

Візуальний стиль – одна із форм комунікації, що має на меті забезпечити 
відмінність об’єкта та його зорове виокремлення особливими графічними 
характеристиками [3]. Мета ідентифікації полягає у встановленні тотожності 
або справжності товару чи послуги. 

Про графічну ідентифікую у своїх роботах писали Гелегер Р., Мовчан В., 
Морган Г, розглядаючи її як «відображення культури підприємства, її окре-
мих елементів за допомогою художніх і графічних засобів, стилістичних 
прийомів, які забезпечують формування єдиного образу фірми на всіх на-
прямках її діяльності» [1]. На прикладах фірм, організацій та колективів, що 
працюють у різних сферах діяльності дослідники приходять до висновку, що 
візуальна (графічна) ідентифікація, включає в себе частку тотожності, тоб-
то сприйняття об’єкту як елементу певної категорії чи ніші ринку, а також 
частку інакшості, тобто візуальне виокремлення цього об’єкту з тотожних. 
Все це забезпечує візуальне сприйняття, збирає всі візуальні елементи та мо-
менти психологічного впливу у візуальний стиль, що впливає на створення 
бренду певного колективу, у тому числі й музичного.

М. Ньюмеєр в своїй монографії визначає бренд як «шосте чуття клієнта 
щодо продукту, послуги або компанії» [2,31]. З його точки зору бренд – це не 
логотип і не рекламна стратегія, тобто не те, що перебуває у зоні контролю 
компанії. Він наголошує на тому, що люди самі створюють бренди для впо-
рядкування хаотичної інформації, і таким чином, бренд можна замінити сло-
вом «репутація», але й це слово недостатньо точно передає значення бренду. 
Важить не те, що каже про себе компанія, а те, що кажуть про неї люди. 

З огляду на роботу музичних колективів, то велике значення тут має не 
стільки сам бренд (сприйняття людьми), скільки їх творчість, спрямована на 
виокремлення серед маси таких же гуртів, що працюють в тому ж музичному 
стилі. Саме тому ідентифікація є основним двигуном успішного бренда будь-
якого музичного колективу чи окремого виконавця.

Тут можна казати про те, що найпоширенішим елементом ідентифікації, 
за яким споживач чи глядач визнає певний музичний колектив, є логотип, 
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який має відображати як назву гурту (через характер певного шрифту), так і 
його імідж (веселий, сумний, агресивний тощо), а також  приналежність до 
певного музичного стилю. Але що стосується саме ідентичності музичних 
колективів, – не все так просто, важливим компонентом ідентифікації, крім 
візуальних ознак, є й звук, тобто набір певних інструментів з оригінальною 
манерою звуковидобування.

Якщо розглядати функціонування музичного бренду в цілому, то 
найважливішим і найвпливовішим чинником створення елементів його  
графічної ідентифікації є музичний стиль, в якому працює певна коман-
да. І хоча музичний стиль не є візуальним (графічним) ідентифікатором, 
він має великий вплив на образні якості візуальних компонентів. Від му-
зичного стилю залежить характер накреслення логотипу, кольорова гама 
рекламної продукції, стиль одягу для сцени, використовувані аксесуари, 
носії візуального стилю для фанатів тощо. 

Взагалі, в музичній теорії виділяють шість основних стилів: класика, 
джаз, блюз, поп, хіп-хоп, рок. Для кожного з цих стилів є вже сталі образи та 
кольори, але й додаються нові елементи, нове графічне відображення нових 
знаків, з огляду на реалії сьогодення у галузі музичного мистецтва. 

Найпоказовішим та найрозгалуженим музичним стилем, за основними 
компонентами ідентифікації музичних колективів, мабуть, є рок. Тут мож-
на вести мову про те, що для логотипів рок-гуртів обирається здебільшого 
готичні шрифти з гострими кутами чи ознаками руйнації. В кольоровій гамі 
переважає співвідношення чорного-білого-червоного з незначним додаван-
ням інших кольорів. Якщо казати про культуру одягу, то переважає чорний 
колір (шкіра та тканина), в окремих рок-жанрах нормою є джинс, але це не 
закон, а лише найчастіше використовувані елементи. 

Кожен рок-стиль вирізняється своїми візуальними компонентами за 
якими колектив можна віднести до певного жанру, виокремити його, але не 
слід забувати й про компонент звуку. Так, для жанру важкого року, як еле-
мент додається і жорсткий грим та звучання гітар на ефекті дисторшену; для 
метал-року, крім жорсткого звучання гітар, поєднання шкіри та металевих 
аксесуарів; для фолку це елементи національної ідентичності, національний 
одяг або його елементи чи національні музичні інструменти; для інді це 
не дуже складні мелодії та прості інструменти, чи то взагалі інструменти 
зроблені з підручних матеріалів, хоча цей жанр на сьогодні є не таким й 
простим, як на початку його становлення, коли він став окремим явищем 
в музичному світі; для панку це фрікові зміни зовнішності артистів, а та-
кож жорстка манера вокалу, що може переходити у неприхований крик; для 
виконавців глэм-року характерні яскравий образ, що виражається через те-
атральну ефектність екзотичних костюмів, багате використання макіяжу, 
андрогенний вигляд. У свою чергу прогресив, як і техно, ідентифікують 
лише за звучанням, бо саме ці два жанри здебільшого використовують 
синтезовані звуки. Окремо можна розглянути такий жанр як психоделіка, що 
використовує поєднання музики та світлових ефектів. Цей ряд можна про-



238 Дизайн-форум 2017:

довжувати і іншими рок-жанрами, такими як джаз-фьюджн, реп-рок, емо, 
скрим тощо, але головне, щоб графічні візуальні образи були зрозумілим 
потенційному споживачеві, створювали свій оригінальний  бренд.

Добре, якщо музичний колектив працює у визначеному жанрі, але існує 
багато гуртів, які поєднують кілька жанрів. У таких випадках музична теорія 
каже про появу нових альтернативних напрямків, а от ідентифікувати їх, 
віднести до певного жанру стає важко.

Таким чином можна констатувати, що використання візуальних 
(графічних) компонентів ідентифікації, що ототожнює і виокремлює му-
зичний колектив, є основою для його впізнаваності, створює візуальний 
стиль, який впливає на визначення бренду (сприйняття колективу іншими). 
Але графічна ідентифікація музичного колективу, скільки б графічних 
компонентів вона в собі не містила, завжди спирається на образні якості, 
властиві певному музичному стилю. І тому розглядати компоненти графічної 
ідентифікації без розгляду компонентів звуковидобування та відношення 
до певного музичного стилю, є недоцільним і відкриває нові питання у 
графічній ідентифікації музичних колективів.
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ОСНОВНІ ТИПИ УКРАЇНСЬКОГО КОСТЮМА В ОБРАЗОТВОРЧОМУ 
МИСТЕЦТВІ УКРАЇНИ КІНЦЯ XIX – ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ

Будучи найважливішою й невід’ємною частиною національного обра-
зу, український костюм, починаючи з часу свого становлення в XVI столітті 
в ансамблевих формах, поступово займає важливе місце в образотворчому 
мистецтві. Нині серед усіх складових частин традиційного образу життя, саме 
костюм виступає своєрідним візуальним знаком національної ідентичності, 
національним символом і насичує художні образи характерним українським 
колоритом. 

Уплив історико-культурних подій кінця XIX – початку ХХ століття 
відчувається в галереї українських образів, що сформувалися в образотвор-
чому мистецтві України. Центральною темою, найчастіше, представлений 
сільський костюм, що можна пояснити, з одного боку, особливо виразним 
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